
昆明理工大学2017年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：830            考试科目名称 ：环境工程学           

考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	第一部分：水污染控制工程（共75分）
一、名词解释 (每小题3分，共12分)

1．污泥龄
2．表面水力负荷
3．污泥负荷
4．好氧生物处理
二、单选题 (每小题3分，共12分)

1．TOD是指（   ）。       

A．总需氧量      B．生化需氧量
C．化学需氧量    D．总有机碳含量
2．下列说法不正确的是（   ）。
   A．调节池可以调节废水的流量、浓度、pH值和温度

   B．对角线出水调节池有自动均和的作用
   C．堰顶溢流出水调节池既能调节水质又能调节水量

   D．外设水泵吸水井调节池既能调节水质又能调节水量  

3．不属于吸附剂表面吸附力的是（   ）。     

A．范德华力         B．表面张力
C．化学键力         D．静电引力
4．关于污泥体积指数，正确的是（   ）。
A．SVI高，活性污泥沉降性能好

B．SVI低，活性污泥沉降性能好
C．SVI 过高，污泥细小而紧密

D．SVI 过低，污泥会发生膨胀
三、填空题（每空1分，共12分）
1．生物滤池由_________、_________和___________三部分组成。
2．污泥消化是利用微生物的代谢作用，使污泥中的__________稳定化。
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	3．厌氧消化包括_______、_______、________、_________等过程。

4．污水中污染物的物理性指标包括：_______、_______、________、_________。
四、简答题（11分）
1．简述生物滤池对滤料有何要求？（5分） 

2．试述在污泥消化中搅拌的作用。（6分）
五、论述题（10分）
试叙述好氧生物处理与厌氧生物处理的基本区别及各自的适用场合。
六、计算题 (18分)

1．一水处理厂在沉淀池后设置快砂滤池，滤池的设计负荷率为
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下，滤池表面积为多大？若每个滤池表面积限制在55
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以下，共需建多少个滤池？（9分）
2．平流沉淀池设计流量为720m3/h。要求沉速等于和大于0.4mm/s的颗粒全部去除。试按理想沉淀条件，求：（1）所需沉淀池平面积为多少m2？（2）沉速为0.1mm/s的颗粒，可去除百分之几？（9分）
第二部分：大气污染控制工程（共75分）
七、选择题（每小题2分，共计22分）
1．近年来我国的大气污染问题越来越复杂，主要原因是污染类型发生转变，以（  ）污染为主。

A． 煤烟型
        B．煤烟与汽车尾气混合型
C． 汽车尾气型

D．SO2型

2．国家大力提倡使用清洁燃料，你认为以下（    ）燃料对大气污染的影响最大。

A．固体                  B．液体

C．气体                  D．天然气
3．当发生漫烟型污染时（烟流流型见下图），此时的的气温直减率γ曲线为（   ）。
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	4．按照帕斯奎尔分类法，大气可以划分A、B、C、D、E、F六个稳定度级别，其中F为哪个级别（   ）。             

A．中性                       B． 不稳定

C． 极稳定                    D． 极不稳定

5．布袋除尘器能高效除尘的原因主要是（    ）。
A．选用较小的过滤风速

B．筛滤作用、惯性碰撞作用、拦截作用、扩散作用

C．粉尘的初次粘附层的作用

D．粉尘初次粘附层和随后在其上堆积的粉尘层的作用

6．某文丘里湿式除尘系统，文丘里除尘器捕集效率为99%，其后的脱水器效率为70%，该系统的正确排序及总除尘效率应为： （   ）。
A．烟气→文丘里→脱水器→排气，总效率为69.3%。

B．烟气→脱水器→文丘里→排气，总效率为69.3%。

C．烟气→文丘里→脱水器→排气，总效率为99%。

D．烟气→脱水器→文丘里→排气，总效率为70%。

7．工业用电除尘器主要采用（   ）。
A．正电晕电极               B．负电晕电极  

C．直流电极                 D．正、负电晕电极均可

8．氨法脱硫的质量传递主要受（   ） 控制。

A．液相阻力          B．气相阻力
C．反应动力学        D．床层压降

9．双膜理论认为气液相传质过程的阻力主要集中在 （      ）。
A．气膜 






       B．液膜

C．气膜、液膜





   D．气相主体、液相主体

10．某火电厂烟囱的高度为150m，某时刻计算得到烟气抬升高度为110m，则该烟囱的有效高度为（   ）。             

A．150m                                 B．110m

C．260m                                 D．270m

11．两个除尘效率分别为80%和90%的除尘器串联使用，总除尘效率为(    )。
A．72%                                 B．98%
C．85%                                 D．95%

八、名词解释（每小题3分，共计9分）

1．大气污染                              

2．PM2.5          

3．空速
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	九、简答题（每小题7分，共计21分）

1．简述袋式除尘器常用的清灰方式，并解释为什么不能过分清灰？
2．高原山地茂密森林发生的森林火灾时，周边区域会出现臭氧浓度升高，试依据所掌握的知识解释此现象？
3．试分析控制温室气体的排放的主要方法？
十、计算题（共3题，共计23分）

1．某一冶炼厂熔炼炉排放的烟气量为50000 Nm3/h，其中烟尘浓度为4 g/Nm3，其排污许可证对该烟囱烟尘的允许排放量为80 kg/d，试求该锅炉应配备除尘器的最小除尘效率。（5分）

2．某厂30t/h锅炉烟气中NOx的浓度100 g/s，设置的烟囱高度为45m，大气扩散参数分别为
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，经测定该地区的
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分别为0.27、0.22，
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分别为0.92，0.94，当烟囱口处平均风速为3m/s时，其烟气抬升高度为50m，试求烟囱下风向1000m处NOx的浓度。（10分）

3．某厂拟用沸石分子筛吸附床（床层高度为1米）吸附含甲苯蒸汽，蒸汽中甲苯含量为0.12 kg/m3，气体通过吸附床流速为4 m/min，已知在200分钟后吸附质到达0.1米处，485分钟后到达吸附床层0.2米处，试计算此吸附床的最长工作时间。（8分）



某地某年的风玫瑰图
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